

# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

## галерея почета

### Поздравляем!

Дипломом министерства образования Ставропольского края награжден пресс – центр МОУ ДЮД «ЦВР» г. Нефтекумска, занявший 2 место в красивом фестивале видеофильмов и радио сюжетов «Какого цвета профессия педагога?» в номинации «музыкальный видеоклип», посвященный учителям.

## За красоту родного дома

ОБРАЩЕНИЕ  
губернатора А. Черногорова к жителям Ставропольского края

**Уважаемые земляки!**  
Мы с вами живем и работаем на богатой и красивой земле Ставропольского края, края плодородных нив, целебных минеральных источников, степей и лесов с разнообразной флорой и фауной, живописных ландшафтов. Вещное природное наследие досталось нам и мы должны в целостности и сохранности передать его потомкам.  
К сожалению, экологическую обстановку на Ставрополье серьезно осложняет проблема обращения с отходами производства и потребления.  
Отглядитесь вокруг: парки и скверы, городские леса и лесополосы, берега водоемов усыпаны мусором. «Позор!» – вот единственная оценка, которую заслуживает эта неприглядная картина.  
Настало время понять, что ничем нельзя оправдать грубые нарушения закрепленных законами правил обращения с природой.  
Величайшее пренебрежение к той земле, которая щедро дарит нам возможность жить, работать и отдыхать, должно навсегда уйти в прошлое.  
Мы завидуем экологическому благополучию других высокоразвитых стран. А оно достигается жестким и четким выполнением природоохранного законодательства и высоким уровнем экологической культуры людей. А мусор, брошенный мимо урны – это маленькое преступление против будущего.  
Я призываю всех жителей Ставрополя принять участие в субботниках и экологических десантах, акциях по очистке садов, парков и скверов, а также уборке мусора и наведению порядка в населенных пунктах и их окрестностях.  
И самое главное: чисто не там, где убирают, а там где не сорят.  
Это – демонстрация уважения к своей стране, родному краю, а значит к самим себе.

**ХРОНИКА СОВЕТЬ**  
**Первенство школ**  
На стадионе МОУ СОШ № 1 прошло легкоатлетическое первенство среди учащихся школ района. В общем зачете сильнейшими стали учащиеся МОУ СОШ № 10 с. Ачикулак (преп. С.Крицкий), 2 место заняли учащиеся МОУ СОШ № 16 с. Каясула (преп. Р. Тангатаров), 3 место – МОУ СОШ № 2 (преп. И. Мусаев)

**Спортивная семья**  
В связи с празднованием Международного дня семьи, администрация НМР, совместно с отделом образования, организовала традиционные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», в которых приняли участие молодые семьи района, из п. Затеречный (Валовы и Лехтеренко), из с. Ачикулак (семьи Минатулаевых и Пугачевых), из с. Кара – Тубе (семьи Азизовых), из с. Каясула (семья Карагуловых), из а. Махмуд – Мектеб (семья Валбековых), из а. Тукуй – Мектеб (семья Мурзаевых), из г. Нефтекумска (семьи Шаркпетовых, Носиковых, Богоуновых, Титовых, Безобразовых, Финченко, Ткаченко. В итоге всем семьям были вручены ценные подарки, а маленьким участникам – сладости.

**Встреча с пионерией**  
В преддверии 85-летия пионерской организации в районном историко-краеведческом музее состоялась встреча учащихся МОУ СОШ № 2 с лидерами и участниками пионерского движения разных годов на Нефтекумье: А. Шарлай, учитель иностранного языка МОУ СОШ № 2, И. Маркина, заместитель директора МОУ СОШ № 2, И. Васюк, начальник отдела социального развития АНМР.  
Директор музея Л. Ольховская рассказала об истории рождения пионерского движения на Нефтекумье. На память об этой встрече работники музея повязали гостям пионерские галстуки, поздравили с наступающим праздником, а ребята вручили цветы.

**Благодарственное письмо**  
В адрес главы АНМР М. Товчигречко поступило благодарственное письмо от ГУ «Ставропольский краевой центр содействия занятости и информационного обеспечения молодежи» (директор В. Дроботов) за предоставленные информацию и статистические данные о реализации молодежной политики в Нефтекумском районе.

**33 «ЗАРНИЦА»**  
Согласно плана администрации Нефтекумского муниципального района по патриотическому воспитанию третьего поколения нефтекуман, с 18 по 20 мая был проведен 33 финал районной игры «Зарница».  
Участники игры, а это ребята и девочки со всех школ района, участвовали в конкурсах «Меткий стрелок», «Штурм», «На привале», «Ратные страницы истории», «Школа выживания», в соревновании квеста пожарников и санитов, в многоборье «Один за всех и все за одного» и других.  
Вкусным обедом участников кормили в столовых города СОШ № 1 и СОШ № 2. На похвалению итогов победители получают грамоты, дипломы и призы от администрации НМР, отдела образования.

**В ООО «РН-Ставропольнефтегаз»**  
С. Анжигур, генеральный директор нефтяной отрасли края провел на днях пресс-конференцию с журналистами Нефтекумского и Левостумского районов.  
Читайте подробный отчет об этом в следующем номере нашей газеты.

## Звонок в большую жизнь!!!

В школах района прозвенел последний звонок для выпускников 2007 года, их в районе 606 человек. В городе Нефтекумске окончили среднюю общеобразовательную школу 171 учащихся.



## Мнения выпускников 11 классов города

**Елена К. СОШ №1.** Хочу скорее сдать выпускные экзамены и буду стараться поступить в один из лучших ВУЗов в крае.  
**Яна А. СОШ №2.** Огромное чувство радости и неиможно грусти.  
**Андрей Н.** Хочу поступить в Хантымансийский университет, спешу быть образованным.  
**Руфина Г.** Скорей бы выпускной, мы будем танцевать красивый вальс. Приходите посмотреть, будет здорово.  
**Алиам.** Прозвенел последний звонок. Это первый шаг во взрослую жизнь. Сдадим экзамены. И будем кружиться в вальсе на выпускном балу.  
**Фатима К. СОШ №3.** Я очень волнуюсь, столько эмоций,

прошли 11 лет нашего кропотливого труда, но ничего, впереди ждет столько неизведанного и нового. Надо стараться, чтобы достигнуть лучшего результата.  
**Удачи вам ребята!**  
Спрашивала Г. ЕРШОВА.  
На снимках: Учащиеся 11 «Б» класса НСОШ №2. Фото автора.

## ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ! УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ НЕФТЕКУМЬЯ!

Поздравляем вас со знаменательным событием в 2006-2007 учебном году! В эти теплые майские дни для вас прозвучит последний школьный звонок. В вашей памяти навсегда останутся памятные события этого года, школьные друзья, первые учителя. Уверены, что вы сохраните лучшие традиции школы, сложившиеся на протяжении этих лет.  
Этот торжественный день желаем всем выпускникам, чтобы стремление учиться сопровождало их всю жизнь, а преподавателям – успех в благородной педагогической деятельности! В добрый путь!

**П. ЛИМАНОВ,**  
глава Нефтекумского муниципального района,  
**М. ТОВЧИГРЕЧКО,** глава АНМР.

## ДЕНЬ КРАЯ

В прошедшую субботу Ставрополье и наш район, как составная часть края, праздновало День края.  
День рождения края в этот год совпал с двумя значительными историческими датами.  
В 1777 году – начало создания Азово-Моздокской оборонительной линии.  
В мае 1847 года, 160 лет тому назад Кавказская область была преобразована в Ставропольскую губернию. К празднику, с двумя знаменательными датами, готовились задолго и в результате все, кто смог, увидели по телевидению зрелищное красочное действие и услышали слова А. Черногорова, губернатора края: «В этот праздничный день мы славим землю, которую получили в наследство от пращуров и торжественный день которой сотворили на этой земле цвстущий, благодатный, богатый край».

А перед этим Александр Леонидович в режиме видеосвязи провел пресс-конференцию, ответил на вопросы и подробно рассказал о прошлом, настоящем и будущем Ставрополья, поздравив всех с праздником.  
Слова благодарности и поздравления труженикам края высказал А. Уткин, председатель ГДСК.

В Ставрополе, в мероприятиях Дня края, участвовала и делегация нашего района во главе с М. Товчигречко, главой администрации НМР. Национальная культура, быт, традиции Нефтекумья были представлены в выступлении художественной самодеятельности, национального славянского, ногайского, туркменского подворья, которые посетил губернатор А. Черногоров.

М. Эльгайтаров, глава администрации МО Тукуй-Мектебского сельсовета с места событий в сюжете по центральному телевидению сказал, что праздник – День края сплочает и укрепляет дружбу всех, кто живет и трудится на Ставрополье.  
В этих словах и прошлое, и настоящее, и будущее всех нас.

**СЕЛО**  
Продолжаются работы по уточнению площадей погибших сельскохозяйственных культур в результате прошедшего 10 мая шквального ветра с градом в сопредельном ливневого дождя. Как сообщали в Управлении сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации Нефтекумского муниципального района, в результате этого на территории района погибло большое количество площадей сельскохозяйственных культур. Значительный ущерб посевам СПСК «Восток» - 7434га, КФХ и кооперативы – 2911га, СПКК «Стенные Зори» - 1820га, СПК «Возрождение» - 196га, ООО АФ «Восток-1» - 1634га. Всего по району площадь погибших сельскохозяйственных культур – 17123га. Особенно большой урон понесли посевы озимой пшеницы – 11633га, и ярового ячменя – 4406га.

**Поздравляем**  
днем рождения «Вести Нефтекумья»  
Уварову  
**Татьяну Михайловну**  
Желаем творческого вдохновения на долгие годы.  
Мы желаем Вам сейчас Сверяющихся от счастья глаз,  
Души летящей до небес,  
Любви, здоровья и чудес!  
**Коллектив редакции**

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ БИБЛИОТЕК!

Горячо и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – всероссийским днем библиотек!  
Шагая в ногу со временем, вы открываете читателям новые горизонты, новые возможности познания, помогаете им стать духовно богаче и красивее.  
Сегодня библиотека – неиссякаемый родник, утоляющий жажду познания, центр духовной культуры и путеводная звезда, указывающая прогрессивное направление движения. Сюда приходят за ответами на вопросы, за радостью общения с любимыми авторами и героями, здесь торжественно и таинственно, здесь воздух напоен творчеством.  
Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и творческих успехов!

**П. ЛИМАНОВ,**  
глава Нефтекумского муниципального района,  
**М. ТОВЧИГРЕЧКО,** глава администрации Нефтекумского муниципального района.

## «ВОСХОДУ» - 75

Районная общественно-политическая газета «Восход» Нефтекумского района отметила свое 75-летие. С 1932 журналисты «районки» разных поколений вели повседневную летопись жизни района. Вместе со своими земляками радовались и переживали, побеждали и строили, сеяли, убирали хлеб, рожали детей, хоронили родных и близких, чувствовали героев и победителей войны и в слове печатном несли память о прошлом и вселили уверенность в добрый завтрашний день. Вчера в ДК «Нефтяник» коллектив редакции, рабселькорский актив чувствовали с юбилеем и приветствовали руководителей власти, предпринимателей, читатели газеты. Поздравления и пожелания редакция и читатели получили от Совета и администрации НМР.

Коллектив редакции «Вести Нефтекумья» присоединяется к поздравлениям, желает коллегам здоровья, творческих успехов. Пусть газетные строки «Восхода» несут добро, благополучие, во благо единства и процветания Нефтекумского района.

## Памяти милиционера Ш. Шабанова

В а. Новкус – Артезиан состоялся районный турнир по футболу среди учащихся 1995 – 1996 г. р., посвященный памяти милиционера Ш. Шабанова. Организаторами выступили ОВД Нефтекумского района (начальник Н. Рогачев), СПК «Стенные зори» (директор З. Шерпеев), «Сортсервис» (директор Г. Черненко), АМО Новкус Артезианского сельсовета (глава А. Аджиныязов), МОУ ДЮСШ «Нефтекумье» (директор В. Корякин). В турнире приняли участие команды из а. Новкус Артезиан, с. Ачикулак, с. Кара – Тубе, а. Ямангой и г. Нефтекумска. Открыл турнир Н. Рогачев, начальник ОВД Нефтекумского района. В своем выступлении он рассказал о Ш. Шабанове как о честном и порядочном человеке, добросовестном работнике, пожелал всем участникам турнира побед и удачи. Первый удар по мячу нанес сын Ш. Шабанова. Команды в ходе игры показали свои спортивные способности, а главное – любовь к спорту. В результате 1 место заняла команда из а. Новкус – Артезиана, 2 место – команда из с. Ачикулак, 3 место – а. Ямангой. Команды были награждены кубками и ценными подарками. Все участники турнира были обеспечены питанием.

**В СОВЕТЕ ГОРОДА**  
**НОВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ**  
На прошедшем в среду очередном заседании Совета депутатов МО города заместителем председателя Совета депутатов города, вместо выбывшего за пределы района М. Калмыкова, избран депутат Ах. Галджар, заместитель генерального директора ООО «РН-Ставропольнефтегаз». Рассмотрены и другие вопросы.  
Вел заседание А. Васильев, председатель Совета депутатов города, принимала участие Т. Шведова, глава МО города Нефтекумска.

# «Виктория» пос. Затеречный



но оформленные витрины торгового зала, дружелюбные улыбки продавцов, новая яркая специальная форма работников прилавка свидетельствовали о тщательной подготовке коллектива, возглавляемого заведующей магазином Дюкено Т.И., к данному мероприятию.

Руководителем предприятия хотелось бы видеть отремонтированным и фасад магазина, и подсобные помещения, и обустроенной прилега-

Радым событием для местных жителей и гостей праздника Затеречный в праздничный день 1 мая явилось открытие магазина «Виктория» после капитального ремонта торгового зала. Покупателям был представлен широкий ассортимент кондитерских, бакалейных и гастрономических товаров. Особенно порадовал колониальный прилавок, наполненный разнообразными кондитерскими, мучными кремовыми изделиями, свежими, качественными, изготовленными в цехах собственного производства предпринимателя общественного питания.

В преддверии наступающего праздника Дня Победы в Великой Отечественной войне, администрация предпри-

яти ООО «Спецторг», возглавляемая директором Захарьашевой Натальей Ивановной (на снимке в первом ряду), в день открытия магазина подготовили праздничные продовольственные наборы каждому ветерану ВОВ, беспроигрышную лотерею, призы покупателям в самых разнообразных номинациях. Была организована уличная торговля с широким ассортиментом собственной продукции общественного питания предприятия по льготным ценам. Для ветеранов войны был организован фуршетный стол с фронтонными 100 граммами и бутербродами из ржаного хлеба с салом.

Празднично и торжествен-

но в магазине территория. Все это требует определенных затрат времени и средств. Однако в ближайшее время и это планируется осуществить.

Высокий уровень организации работы позволил Наталье Ивановне, за годы управления предприятием, поднять его деятельность до уровня, при котором на протяжении последних лет оно занимает одно из лидирующих мест в районе среди предприятий торговли. И очень хочется, чтобы в районе было таких предприятий как можно больше.

**Г.Н.ПОВОД**, главный специалист отдела экономического развития АНМР.  
Фото автора.

# 27 мая - Общероссийский день библиотек

## ДЕЛУ КНИЖНОМУ ВЕРНЫ.

День библиотек - праздничный государственный, профессиональный, семейный, народный, юбилейный... Так уж повелось у нас в Нефтекумской Межпоселенческой центральной библиотеке - в этот день поздравить библиотечных работников - юбиляров года. В 2007 году в НМЦР их - 6, а всего по Нефтекумскому району - 11!

50 лет проработала в Нефтекумской Межпоселенческой ЦРБ Солонина Таисия Федоровна, высококвалифицированный специалист, человек, горячо преданный своему делу. По записям в трудовой книжке Таисия Федоровна можно проследить её путь от библиотечка хутора Чапаева (1957 год), пос. Затеречный, до заведующей Рекламно - методическим отделом ЦРБ. Сегодня она по-прежнему в строю, Таисия Федоровна - ведущий методист Методико - библиографического отдела НМЦР. 30 лет отдала библиотечной работе Наталья Ивановна Шафнер, ведущий редактор Отдела комплектования и обработки литературы НМЦР.

В этом году свой трудовой юбилей - 25-летию профессиональной деятельности отмечает заведующая МВО НМЦР Глотова Ирина Евгеньевна. 20 лет проработала библиотечкарем в Детском отделе НМЦР Терентьева Зоя Михайловна.

Библиотечкарем Детского

отдела Жукина Галина Дмитриевна пользуется заслуженным уважением у своих коллег. В 2007 году у нее тоже юбилей - 15-лет отдала она библиотечной работе. Пусть небольшой, но все же юбилей - 10 лет работы в библиотеке отмечает молодой специалист Перекрестова Татьяна Викторовна, недавно назначенная заведующей Детским отделом НМЦР.

Любимой работе отдают лучшие годы своей жизни и сельские библиотечкари района. Среди них, Аналова Фариэт Бегалиевна, которая проработала 35 лет в Махмуд-Мектебской сельской библиотеке; Беркелева Гульджехан Бекмухамбетовна - 20 лет в Уллуби-Куртовской сельской библиотеке; Спивакова Наталья Павловна - 10 лет в Зм-Неуставочной сельской библиотеке. Эти милые женщины, безусловно, заслуживают к себе уважение и любовь.

Замечательный юбилей отмечает в этом году Верещагина Галина Алексеевна, заведующая Отделом комплектования и обработки литературы. Ей исполняется 55 лет. Галина Алексеевна имеет свыше 30 лет библиотечного стажа, а заведующая отделом

она уже 25 лет. Галина Алексеевна просто досконально знает своё дело, у своих коллег она пользуется большим авторитетом.

50-летний юбилей по возрасту отмечает в 2007 году и библиотечкарь Касяудинской сельской библиотеки Елизавета Тарасовна Оселян. Её отличает преданность выбранной в кности специальности - она проработала в родной библиотеке 28 лет!

Наши сегодняшние юбиляры - представители 20 века. Это поколение отличает повышенное чувство ответственности, самоотверженность и доброжелательность. И сегодня, в этот замечательный праздничный день, хочется сказать слова благодарности нашим коллегам за их прекрасный творческий труд. Желаем счастья и здоровья вам и вашим близким, тепла вашему дому, удачи!

**Глотова И.Е.**, зав. Методико-библиографическим отделом НМЦР.  
Фото из архива библиотеки.

**«ВЕСТИ»**  
БЫСТРЕЕ,  
ВЫШЕ,  
СИЛЬНЕЕ!  
Спортивные «Вести» Нефтекумья

На стадионе «Старт» г. Нефтекумск прошли районные соревнования по общефизической подготовке молодежи дополнительного возраста, посвященные 65-летию битвы за Кавказ. Лучшие всех подтягивались ребята из Касяудинской ЦОШ, стреляли лучше из СОШ с. Ачикулак, дальше всех метали гранату команды из СОШ с. Кара-Тюбе и а. Абрама-Тюбе, а быстрее всех бегают ребята из СОШ а. Новкус-Артезиана.

Призовые места в старшей возрастной группе: 1 место - МОУ СОШ № 12 с. Кара-Тюбе (рук. С.Ваймурзаев), 2 место - МОУ СОШ № 10 с. Ачикулак (рук. Е. Вдовыченко), 3 место - МОУ СОШ № 16 с. Касюда (рук. Р. Тангайтаров). В средней возрастной группе 1 место заняла команда МОУ СОШ № 16 с. Касюда, 2 место - МОУ СОШ № 10 с. Ачикулак, 3 место - МОУ СОШ № 6 п. Затеречный. Команды - призеры были награждены почетными грамотами и ценными подарками, предоставленными администрацией района. Команды, занявшие 1 место, представляют Нефтекумский район на краевых соревнованиях.

## Новые выпуски лекарств

Минздрав соизволил утвердил новые правила назначения и выпуски лекарств для льготников. Теперь бесплатный рецепт, выданный врачом, будет действителен не 14 дней, как раньше, а целый месяц. Кроме того, аптеки станут ежедневно информировать лечащих врачей об имеющихся у них препаратах, чтобы пациентам не выписывали лекарств, которых нет в наличии.

*СП.*

## «Библиотека - храм души и духа»

На самом крае земли Ставропольской стоит наш город Нефтекумск. В нем есть прекрасный дворец культуры «Нефтяник», где находится НМЦР. Работает и творит там маленький, но дружный коллектив, объединенный одной идеей - пробудить в людях любовь к книге. А через книгу воспитать в них самые добрые чувства к окружающим их людям, к природе, к Родине.

В 2007 году в Нефтекумской ЦРБ произошли серьезные изменения. Решением Совета Нефтекумского муниципального района № 184 от 26 декабря 2006 года библиотека была переименована в муниципальное учреждение культуры «Нефтекумская Межпоселенческая центральная районная библиотека». Она является региональным центром межбиблиотечного взаимодействия по осу-

ществлению государственной политики в области библиотечного дела на территории Нефтекумского муниципального района - это современный информационно - культурный центр.

На сегодняшний день он обслуживает около 8 тыс. человек, выдает им за год более 150 тыс. экземпляров литературы при книжном фонде более 80 тыс. единиц хранения. Проводит более тысячи массовых мероприятий. Библиотека оказывает следующие платные услуги: выдача литературы на платном и ночном абонементе, распечатка текста на принтере, запись текста на дискету, ксерокопии, справочно-библиографические услуги и другие.

В библиотеке работает Центр правовой и муниципальной информации. Запросы пользователей выполня-

ются с помощью электронной правовой системы «Консультант плюс».

Главное богатство библиотеки - это люди, преданные читателю и книге. Их не смущает ни падение престижа профессии, ни низкая заработная плата. В этом году коллектив НМЦР пополнился молодыми энергичными библиотечными кадрами: Грищенко О., Краснокостука Л., Люстрова О., Махмутова А., Резанова Е., Скрипко И., Спивакова О., Якубова Е., Яхимович Е.

Двери библиотеки открыты для всех: интеллигенции и молодым предпринимателям, учащимся и студентам, старым и малым. Читатели любят свою библиотеку и всячески поддерживают ее.

**Т.А.Табанова**, библиограф I категории НМЦР.

## ПО СТРАНИЦАМ СМИ



## СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ - 10 ЛЕТ Лучшие правозащитники - девушки

В крае завершился региональный конкурс «Юные правозащитники», ставший первым отборочным этапом всероссийского конкурса, посвященного 10-летию образования Федеральной службы судебных приставов РФ. Среди детей в возрасте от шести до одиннадцати лет победителем стала Виктория Кудряшова, смастерившая с помощью знаков и круп панно с изображением эмблемы службы. Среди участников в возрасте 11-16 лет уверенную победу одержала Марина Семенова с письменной работой «ФССП России на защите прав

и интересов граждан и государства». В старшей возрастной группе сильнейшей стала 17-летняя Наталья Кудряшова, написавшая реферат «Верховенство закона - основа построения демократического государства». Теперь победительницам предстоит отстоять честь края на всероссийском конкурсе. Наталья Кудряшова, кроме призов и подарков, получит еще и преимущественное право для поступления на бюджетной основе в Российскую правовую академию Минюста РФ или ее филиалы.

*СП. -Д. ФИЛЬ.*

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ 818 укушенных

В крае появились первые в этом эпидемии большие крымской геморрагической лихорадкой. Заразились двое - в Буденновском и Красногвардейском районах. Они снимали клещей с домашних коров, не соблюдая правил безопасности. А всего в инфекционных стационарах с подозрением на лихорадку находится уже 16 ставропольцев. С каждым днем увеличивается и число укушенных клещами. За медицинской помощью в крае по этому поводу с начала года обратились 818 человек, из них 368 - дети.

## ПО СЛЕДАМ СОВЕТЫ Слет ученических бригад Нефтекумья

11 мая в Центре внешкольной работы г. Нефтекумск состоялся 5 районный слет трудовых объединений школьников и учебно-производственных бригад. В нем приняли участие юные пахари, животноводы, рационализаторы, садоводы, экологи, лесоводы, доярки, бригадирши из образовательных учреждений Нефтекумского района. На торжественную линейку открытия слета по традиции были вынесены знамена Российской Федерации и районного слета УПД, прозвучал гимн Нефтекумского района. На празднике присутствовали почетные гости: С.И.Калашиков, председатель комитета по делам молодежи Ставропольского края; З.Н.Полонская, заместитель главы администрации Нефтекумского муниципального района; Л.Г.Девятко, начальник отдела образования АНМР, главы муниципальных образований, руководители совхозов, директора образовательных учреждений, участники краевого семинара-совещания, курирующие вопросы молодежной политики, который проходил на базе администрации АНМР.

Конкурсные испытания для участников слета проходили на базе муниципальных образовательных учреждений с. Ачикулак, а. Новкус-Артезиан, с. Кара-Тюбе, а. Абдул-Газы, а также Центра внешкольной работы.

В итоге обшечкомандные места распределились следующим образом: первое место заняла бригада МОУ СОШ № 13 а. Новкус-Артезиан, второе место - МОУ СОШ № 10 с. Ачикулак, третье место - МОУ СОШ № 9 х. Андрей-Курган.

## «Орленок» встречает ветеранов

4 мая в клубе по месту жительства «Орленок» парила предраздничная суета - ребята ждали в гости ветеранов Великой Отечественной войны.

Ну, вот и виновники торжества - степенные седовласые ветераны, на груди каждого сияет золотой наград: В.З.Коренева, Г.Г.Лалова, Е.К.Смирнова, С.В.Чабанов, Ф.С.Будков, А.С.Чевардина. Неспешно они проходили в зал и рассаживались в удобные мягкие кресла. Их ожидает праздничный концерт.

Стихи, песни военных лет в исполнении тоненьких ребячьих голосов по-особому трогают сердца, повиданных немало на своем боевом пути ветеранов. В свою очередь, участники Великой Отечественной войны рассказали ребятам о своем фронтовом прошлом, о том, как воевали и где встретили День Победы.

Завершили праздник за шепло накрытым к чаю столом, где взрослые и дети вдоволь отведали сладких пирогов, рулетов и сладких шариков. (Спонсор С.Евдокимов, ЗАО «Хлеб Нефтекумья».)

## Благодарность

Оргкомитет XVIII Ставропольской краевой научной конференции школьников, проводимой под эгидой министерства образования Ставропольского края, комитета Ставропольского края по делам молодежи, администрации г. Ставрополя, Дворца детского творчества г. Ставрополя благодарит М.И.Товгиничреку, главу АНМР, за активное содействие в участии обучающихся муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей ЦДР г. Нефтекумск в XVIII Ставропольской краевой научной конференции школьников и выражает надежду на дальнейшее сотрудничество в деле воспитания и развития творческого научного потенциала России.

## Затейник - 2007

В рамках выполнения районной Программы по реализации молодежной политики в Нефтекумском районе проведен традиционный III районный конкурс ведущих и исполнителей развлекательного-игровых программ среди клубных учреждений района «Затейник - 2007». В конкурсе приняли участие представители от 9 ДК района. Главный приз получила художественный руководитель ДК х. Андрей - Курган Бондаренко Л.Б. за игровую программу «С+5». Приз зрительских симпатий получили МУ «НКИ» МО г. Нефтекумск за программу «День Святого Валентина». А вот лучше всех работать с аудиторией смогла Коржова М.В., методист ДК с. Касюда. Оригинальны в своем выступлении были работники ДК с. Кара - Тюбе, и они и получили свой приз.

Организаторами данного конкурса выступили АНМР, отдел культуры.

# А вы подписались на газету «Вести Нефтекумья»???!»

Развитие малых форм хозяйствования

За годы рыночных преобразований крестьянские (фермерские) хозяйства (ФХ) личным подсобным хозяйством (ЛПХ) составляют индивидуально-семейный сектор сельского хозяйства...

Крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, малые предприятия выполняют ряд важнейших народнохозяйственных функций, играют значительную роль в производстве сельскохозяйственной продукции...

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших направлений общего экономического развития страны...

Одним из путей решения данной проблемы должно стать развитие системы сельскохозяйственной кредитной кооперации, которая позволит мелкому сельскохозяйственному товаропроизводителю удовлетворить возрастающую потребность в финансовых услугах...

Сельскохозяйственные товаропроизводители могут создавать виды сельскохозяйственных потребительских кооперативов: перерабатывающие - кооперативы, занимающиеся переработкой сельскохозяйственной продукции...

Обслуживающие - кооперативы, осуществляющие мелиоративные, транспортные, ремонтные строительные эколого-восстановительные работы...

новительные работы, ветеринарного обслуживания животных и племенную работу, по введению и удешевлению средств защиты растений...

Страховые кооперативы, осуществляющие различное рода услуги по личному и медицинскому страхованию, страхованию посевов, имущества и земли.

Несмотря на то, что сельскохозяйственная потребительская кооперация играет исключительную роль в укреплении экономического потенциала, конкурентоспособности и социального статуса сельскохозяйственных производителей...

По сведениям министерства сельского хозяйства в Ставропольском крае за период с 2006 года по 1 мая 2007 года создано 53 сельскохозяйственно-потребительских кооперативов в 18 районах.

В сентябре 2006 года администрацией нефтекумского муниципального района была проведена работа по созданию кредитно-снабженческого кооператива.

В апреле 2007 года на территории нефтекумского муниципального района создан первый сельскохозяйственный производственно-перерабатывающий кооператив «Триумф» - руководитель Саидов А.А., деятельность которого будет направлена на оказание помощи населению...

К СВЕДЕНИЮ

Заинтересованным лицам по вопросу создания потребительских кооперативов, на территории нефтекумского муниципального района, можно обращаться в управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации нефтекумского муниципального района.

А.Ю.Голобухин, начальник отдела земледелия и животноводства

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «Развитие АПК»

Выработанный Президентом страны - В.В.Путиным - курс развития АПК дает надежду простым сельским жителям на улучшение жизни села, на повышение уровня жизни села...

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» крестьяне фермерскими и личными подсобными хозяйствами получили кредитов на сумму 110 млн руб.

В реализации приоритетного национального проекта по 8-летней программе, в районе активно принимает участие сельскохозяйственный производственный кооператив «Степные Зори»...

«Мы полностью поддерживаем курс Президента страны В.В.Путина и руководства края, направленный на достижение положительных результатов в агропромышленном комплексе»

Благодаря тому, что район не тратил время на раскату, а сразу стал заниматься выполнением конкретных задач, в первый же год реализации приоритетного национального проекта были выполнены все крайние целевые показатели.

Рост численности скота и птицы способствовал увеличению объемов производства мяса на 4%, молока на 3%, яиц на 38%. Неплохих производственных показателей добились труженники сельского хозяйства и в производстве зерна.

Только совместные усилия от Президента страны до простого механизатора, доярки, скотника, направленные на развитие агропромышленного комплекса, могут улучшить реальное положение дел на селе и в стране.

А.А.Занченко, заместитель Начальника УСХ и ООС администрации нефтекумского муниципального района

ЧЕРНЫЙ СПИСОК ГПН

Происшедшие трагедии во Владивостоке, Укте, Москве, а также в Краснодарском крае вызвали глубокий эмоциональный шок у россиян, заставили задуматься многих, как о собственной безопасности, так и об ответственности должностных лиц...

«Черные списки» объектов, находившихся в пожароопасном состоянии, при возникновении пожара в которых возможна гибель людей составлены в России и в Ставропольском крае.

Отделением государственного пожарного надзора по нефтекумскому району ГУ МЧС России по СК по результатам проведенных в мероприятиях на территории нефтекумского муниципального района. Был составлен свой «черный» список объектов, где создается реальная угроза пожара и гибели людей...

- 1. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, ул. Джержинского, д. 4.
2. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, ул. Строительная, д. 6.
3. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, ул. Строительная, д. 8.
4. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, пер. Центральный, д. 1.
5. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, пер. Центральный, д. 3.
6. Общежитие, расположенное по адресу г. Нефтекумск, микрорайон 1, д. 17.
7. Дом культуры, расположенный по адресу с. Касюла.
8. Дом культуры, расположенный по адресу: с. Озек-Суат.
9. Дом культуры, расположенный по адресу: а. Кунай.
10. Дом культуры, расположенный по адресу: с. Махмуд-Мектеб.
11. Стационарное отделение Нефтекумского КЦСОН, расположенное по адресу: с. Касюла.
12. Отделение дневного пребывания №2 Нефтекумского КЦСОН, расположенное по адресу: с. Ачикулак.
13. Отделение дневного пребывания №1 и административное здание Нефтекумского КЦСОН, расположенное по адресу: г. Нефтекумск, м-н 1, д. 29.

По мере проведения вышеуказанных объектов в пожаробезопасное состояние, также по мере выявления других объектов данного ЧЕРНОГО СПИСКА будет корректироваться.

Обращение граждан по вопросам пожарной безопасности рассматриваются в отделе ГПН по нефтекумскому району по адресу: г. Нефтекумск, ул. Заводская, д. 4 или по телефону 4-17-09. Телефон доверия ГПС МЧС России по Ставропольскому краю 8 (8652) 24-11-82.

Южного регионального центра по делам ГО, ЧС и ЛПСБ 8 (8632) 40-66-10. С.А. Аукун, главный государственный инспектор по пожарному надзору по нефтекумскому району

МИРОВОЙ СУД РАЗЪЯСНИЛ

Право потребителя

За последнее время в целом увеличилось число обращений граждан в суд по поводу защиты своих прав в сфере потребительского рынка.

Как мировые судьи, судебного участка №1 нефтекумского района 22.03.2007 г. Было рассмотрено гражданское дело по иску гр-ки Т. К одному из владельцев салона продажи мобильных телефонов о расторжении договора купли-продажи и возврата покупной цены вследствие некачественного товара. Как пояснила гр-ка Т. в судебном заседании; В феврале 2006 г., она приобрела мобильный телефон за 6990 руб., через два месяца он перестал работать, согласно гарантийного талона она обратилась в магазин, телефон взяли на ремонт, на что взамен выдали квитанцию, по истечении месяца гр-ка Т. вновь обратилась в магазин, чтобы узнать судьбу купленного телефона и с просьбой заменить ей бракованный телефон на новый той же марки, но другого качества, либо вернуть ей деньги за уплаченный товар, но какого-либо внятного ответа на данную просьбу не последовало...

Думая, что предприниматель не считающийся с интересами клиента, исподлобью добился своих результатов в своей деятельности и старый телефон «Клиент всегда прав» остается актуальным и сегодня.

В заключении хотелось бы пояснить некоторые ст. 43 от 07.02.1992 №2300-1 (ред. от 25.11.2006г) «О защите прав потребителей»:

В соответствии со ст. 17 вышеуказанного закона, защита прав потребителей, осуществляется судом. Иски о нарушении прав потребителей, соры происходят в домах или в квартирах. Таким образом, входе судебного заседания показательства подтверждающие, что действия лица, привлекаемого к административной ответственности, имели прямой умысел на нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурнойбранью в общественных местах, оскорбительным приставлением к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества...

Административная ответственность за мелкое хулиганство

Согласно ст. 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях мелким хулиганством признается - нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставлением к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества...

Нередко граждане обращаются с письменным заявлением в органы ОВД нефтекумского района с просьбой привлечь к административной ответственности лицо, которое беспричинно устроило в отношении своих соседей, выражался в их адрес глубокой нецензурной бранью. На основании данного заявления работниками ОВД нефтекумского района в отношении данного лица составляется протокол об административном правонарушении, предусмотренного ст. 20.1 ч. 1 КрФобАП, где указывается дата, время, место и обстоятельства совершения административного правонарушения. Данный протокол об административном правонарушении направляется для рассмотрения мировому судье судебного участка Нефтекумского района.

В ходе судебного заседания устанавливается, что соры в основном возникает и происходит между супругами, детьми и родителями, на почве семейных, бытовых, личных неприязненных отношений, в период сорор покой соседней

защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца в суд по месту:

- Нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель его жительства;
Жительства или пребывания истца;
Заключения и исполнения договора.
Согласно ст. 18 потребитель, которому продан товар ненадлежащего качества, если оно не было оговорено продавцом, вправе по своему выбору потребовать:
Безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;
Соразмерного уменьшения покупной цены;
Замены товара аналогичной марки;
Замены на такой же товар другой марки с соответствующим перерасчетом покупной цены;

В соответствии со ст. 19 потребитель вправе предъявить претензионные ст. 18 настоящего Закона требования к продавцу (изготовителю, уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импорттеру) в отношении недостатков товара. Если они обнаружены в течении и гарантийного срока или срока годности; в отношении товаров, на которые гарантийные сроки или сроки годности не установлены, потребитель вправе предъявить указанные требования, если недостатки товаров обнаружены в разумный срок, но в пределах двух лет со дня передачи их потребителю, если более длительные сроки не установлены законом или договором.

Гарантийный срок товара, а также срок его службы исчисляется со дня передачи товара потребителю, если иное не предусмотрено договором.

В соответствии со ст. 15 вышеуказанного закона моральный вред, причиненный потребителю вследствие нарушения изготовителем (продавцом) прав потребителя, предусмотренных законами и правовыми актами РФ, регулирующими отношения в области защиты прав потребителей, подлежит компенсации причинителем вреда при наличии его вины. Размер компенсации определяется судом и не зависит от размера возмещения имущественного вреда.

Э.А.Збергенова, помощник мирового судьи судебного участка №1 Нефтекумского района

ОФИЦИАЛЬНО. ПРОТОКОЛ №3
ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК
НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

Пос.Зимняя Ставка 14 мая 2007 года
Наименование предмета конкурса:
Строительство дорог по улицам поселка Зимняя Ставка

- 1. На заседании конкурсной комиссии по оценке и сопоставлению заявок на участие в конкурсе присутствовали:
Председатель конкурсной комиссии: Паукова Светлана Георгиевна
Члены конкурсной комиссии: Козловцева Лариса Васильевна, Усенко Лидия Васильевна, Беляева Галина Николаевна
Секретарь конкурсной комиссии: Пальчикова Галина Васильевна

Table with 5 columns: №, Наименование участника размещения заказа, Организационно-правовая форма, Место нахождения, Почтовый адрес, Номер контактного телефона

6. Участниками конкурса были предложены следующие условия исполнения контракта

Table with 4 columns: № п/п, Наименование участника конкурса, Условия исполнения муниципального контракта, Гарантийный срок на выполняемые работы

7. Конкурсная комиссия оценила и сопоставила заявки на участие в конкурсе в соответствии с критериями и порядком, указанными в извещении о проведении конкурса и конкурсной документации (Приложение №1), и приняла решение:

- 7.1. Присвоить первый номер заявке и признать победителем конкурса общество с ограниченной ответственностью «ДПМК «Левомузская», почтовый адрес: Ставропольский край Левомузский район с.Левомузское ул.Шоссейная, 6.
7.2. Второй заявке на участие в конкурсе присвоить порядковый номер 2:

Table with 3 columns: № п/п, Наименование участника, Рейтинг

- 8. Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект муниципального контракта, который составляется путем включения условий исполнения контракта, предложенных победителем конкурса в заявку на участие в конкурсе, в проект контракта, прилагаемый к конкурсной документации, заказчик, уполномоченный орган в течение трех дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю конкурса.
9. Настоящий протокол будет опубликован в еженедельной газете «Вести Нефтекумья» и размещен на официальном сайте anpr@neftekumsk.ru.
10. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты подведения итогов настоящего конкурса.
Подпись: Председатель конкурсной комиссии: Паукова Светлана Георгиевна

Члены конкурсной комиссии: Козловцева Лариса Васильевна, Усенко Лидия Васильевна, Беляева Галина Николаевна
Секретарь конкурсной комиссии: Пальчикова Галина Васильевна
Представитель Заказчика: Э.И.Лиманова

Приложение №1 к Протоколу оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе от 14 мая 2007 г. №3

Table with 5 columns: Условия исполнения государственного или муниципального контракта, Участники конкурса (ДПМК «Левомузская», ГУП «Нефтекумское ДРСУ»), Оценка, Цена контракта, Сроки (первоначальное выполнение работ), Сроки предоставления гарантий качества, Итоговая оценка, Рейтинг

Ответственное лицо конкурсной комиссии специалист 2-ой категории Г.В.Пальчикова

ИЗВЕЩЕНИЕ №1
О проведении запроса котировок по размещению заказа для муниципальных нужд

- 1. Заказчик: Администрация муниципального образования Тукуй-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края
Юридический и почтовый адрес Заказчика: а. Тукуй-Мектеб, ул.Эдиге, 56 а 356896 Нефтекумский район, Ставропольский край, тел: 8 (86558) 5-41-61, факс: 8 (86558) 5-41-30.
2. Источники финансирования: бюджет АМО Тукуй-Мектебского сельсовета
3. Предмет государственного контракта: капитальный ремонт здания быткомбината
4. Место, условия и сроки: Ставропольский край, Нефтекумский район, а.Тукуй-Мектеб. Июнь 2007 года, в соответствии с условиями конкурсной документации.
5. Цена контракта: 98 500 (девяносто восемь тысяч пятьсот) рублей.
6. Предоставление котировочной заявки: 6.1. Вашу котировочную заявку просим направлять по адресу: 356896 а.Тукуй-Мектеб, ул.Эдиге 56а, Нефтекумский район, Ставропольский край, тел: 8 (86558) 5-41-61, факс: 8 (86558) 5-41-30.
7.1. Срок и условия оплаты услуг: 7.1.1. Оплата производится в российских рублях. 7.2. Срок оплаты: в течении 15 банковских дней.
8. Победитель в проведении запроса котировок цен должен подписать договор на капитальный ремонт здания в течении двух дней со дня подписания протокола рассмотрения и оценки котировочных заявок.
9. Форму котировочной заявки можно получить в администрации муниципального образования Тукуй-Мектебского сельсовета.
М.А.Эльгайтаров, глава администрации МО Тукуй-Мектебского сельсовета

ИЗВЕЩЕНИЕ №2
О проведении запроса котировок по размещению заказа для муниципальных нужд

- 1. Заказчик: Администрация муниципального образования Тукуй-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края
Юридический и почтовый адрес Заказчика: а. Тукуй-Мектеб, ул.Эдиге, 56 а 356896 Нефтекумский район, Ставропольский край, тел: 8 (86558) 5-41-61, факс: 8 (86558) 5-41-30.
2. Источники финансирования: бюджет АМО Тукуй-Мектебского сельсовета
3. Предмет государственного контракта: приобретение и поставка инертных материалов.
4. Место, условия и сроки: Ставропольский край, Нефтекумский район, а.Тукуй-Мектеб. Июнь 2007 года, в соответствии с условиями конкурсной документации.
5. Цена контракта: 130 000 (сто девяносто тысяч) рублей.
6. Предоставление котировочной заявки: 6.1. Вашу котировочную заявку просим направлять по адресу: 356896 а.Тукуй-Мектеб, ул.Эдиге 56а, Нефтекумский район, Ставропольский край, тел: 8 (86558) 5-41-61, факс: 8 (86558) 5-41-30.
7.1. Срок и условия оплаты услуг: 7.1.1. Оплата производится в российских рублях. 7.2. Срок оплаты: в течении 15 банковских дней.
8. Победитель в проведении запроса котировок цен должен подписать договор приобретения и поставку инертных материалов в течении двух дней со дня подписания протокола рассмотрения и оценки котировочных заявок.
9. Форму котировочной заявки можно получить в администрации муниципального образования Тукуй-Мектебского сельсовета.
М.А.Эльгайтаров, глава администрации МО Тукуй-Мектебского сельсовета

ИЗВЕЩЕНИЕ
О проведении запроса котировок по размещению заказа для муниципальных нужд

- 1. Заказчик, администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края, проводит запрос котировок на приобретение инертного материала.
Юридический и почтовый адрес заказчика: Ставропольский край Нефтекумский район аул Махмуд-Мектеб, ул.Новая, 1. Тел: 8 (86558) 5-65-23, факс 8 (86558) 5-65-23.
2. Источники финансирования: бюджетные средства муниципального образования.
3. Предмет госконтракта: приобретение инертного материала ПГС-0-80 с доставкой в аул Махмуд-Мектеб.
4. Место, условия и сроки: Ставропольский край Нефтекумский район аул Махмуд-Мектеб; в соответствии с условиями конкурсной документации; июнь, июль 2007 года.
5. Цена контракта - 250 000 (двести пятьдесят тысяч) рублей.
6. Предоставление котировочной заявки: котировочную заявку направлять по адресу: Ставропольский край Нефтекумский район аул Махмуд-Мектеб с 26.05.2007 года по 26.06.2007 года в 10-00 часов.
7. Оплата безналичная, путем перечисления на счет поставщика.
8. Форму котировочной заявки можно получить в администрации муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета.
З.Б.Иналлов, глава администрации МО Махмуд-Мектебского сельсовета

Уважаемые владельцы автотранспортных средств!

МРЭО ГИБДД ГУВД по Ставропольскому краю г.Нефтекумск информирует Вас о том, что в соответствии с распоряжением Главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 24.04.2007г. №85-р, «о контроле за поступлением налогов и сборов в бюджет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, любые регистрационные действия с автотранспортными (регистрация, перерегистрация, снятие с учета, и т.д.), принадлежащими физическими лицам, будут осуществляться только после предоставления справок об отсутствии задолженностей из Межрайонной Инспекции Федеральной налоговой службы №6 по адресу: г.Нефтекумск, ул.Советская, 11а - в связи с большими суммами недоимок в бюджет Нефтекумского муниципального района по транспортному налогу.
С.А.Смирнов, начальник МРЭО ГИБДД ГУВД по СК г.Нефтекумск подполковник милиции

Профилактическая операция «Автобус»

За январь-март 2007г. на территории Российской Федерации зарегистрировано 1241 ДТП из-за нарушения ПДД водителями автобусов, в которых погибли 98 и получили ранения 1846 человек.

В Ставропольском крае в текущем году удалось добиться снижения всех трех основных показателей аварийности: по количеству совершённых ДТП на 17%, погибших в них людей на 50% и количества пострадавших на 23%. Также отмечается снижение количества совершённых ДТП по вине водителей автобусов (-18,5%). Вместе с тем уровень аварийности на пассажирском автотранспорте остается на высоком уровне. Более 65% ДТП совершаются водителями автобусов, принадлежащих физическим лицам. Основная причина создающаяся - невыполнение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований нормативно-правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления пассажирских перевозок. Кроме того, ситуация усугубляется тем, что около 50% автобусов эксплуатируются за пределами сроков амортизации. При этом надзор за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями установленных требований по организации и осуществлению пассажирских перевозок неадекватен складывающейся обстановке. Основными нарушениями ПДД водителями автобусов, приводящими к ДТП, являются неправильный выбор скорости движения или дистанции, нарушение правил проезда перекрестков и пешеходного перехода, а так же выезд на полосу встречного движения, нарушение условий режима труда и отдыха. В целях совершенствования деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения, укрепления доверия на территории края с 21.05.2007г. по 03.06.2007г. проводится оперативно-профилактическая операция «Автобус».

Приоритетными задачами мероприятия являются: 1. Устранение причин и условий способствующих совершению ДТП с участием автобусов 2. Выявление и пресечение фактов нарушения Правил дорожного движения РФ. Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, лицензионных требований и условий, незаконного осуществления предпринимательской деятельности, иных противоправных действий водителями автобусов, влекущих угрозу безопасности дорожного движения. 3. Контроль за конструкцией и техническим состоянием автобусов. 4. Контроль за выполнением установленных законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации требований к состоянию здоровья, уровню квалификации, режиму труда и отдыха водителей автобусов. 5. Контроль за обеспечением безопасных дорожных условий на маршрутах перевозки пассажиров и железнодорожных переездах. 6. Проверка законности осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации водителями автобусов, являющихся иностранными гражданами и лицами без гражданства. 7. Контроль за выполнением владельцами автобусов установленных требований по организации перевозочного процесса, обеспечивающих безопасные условия его выполнения.

ШАТАЛОВ Н.В., начальник ОГИБДД ОВД Нефтекумского района подполковник милиции

Рассмотрели 16 материалов

17 мая состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. В работе комиссии приняла участие помощник прокурора Галина В. Членами комиссии было рассмотрено 16 материалов об административных правонарушениях, совершённых как несовершеннолетними, так и их родителями, ходатайство администрации ГОУ Детский дом (смешанный) № 23 «Колокольник» о дальнейшем жизнеустройстве 7 воспитанников. Также рассмотрели вопросы об организации и проведении работы по предупреждению наркомании и алкоголизма в подростковой среде и об организации и проведении работы по социальной адаптации подростков, вернувшихся из Горнозаводской спецшколы. Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав АНМР посетили 3 безнадзорных несовершеннолетних детей (от 1,5 месяцев до 8 лет), которые временно находятся в детском отделении Нефтекумской центральной районной больницы. Заведующая отделением Спиричукина О. рассказала, что дети поступили в больницу неухоженными, с недостаточным весом, за время нахождения в больнице их никто не навещал. Ребята были рады, что их навещали, члены КДН. Они вручили детям продуктывые наборы (сладости) от главы администрации Нефтекумского муниципального района.



24 мая - День Славянской письменности и культуры

ЗА ЧИСТОТУ РУССКОГО ЯЗЫКА

Мнение юных читателей

Как сильно изменился наш язык за последние годы! Русский язык в том виде, в каком он существовал 100-150 лет назад, вполне соответствовал величию державы...

Многие из нас, сами того не замечая, допускают ошибки в речи. Умным и образованным людям это режет слух. Я очень хочу, чтобы как можно больше людей было заинтересовано в знании русского языка...

Иногда по утрам, идя в школу, я слышу звон церковных колоколов. А мимо идут люди, и разговаривая друг с другом, сквернословят. Так и хочется сказать им: «Спасите наши уши».

Ю. Калинин, Нефтекумск

Ю. Блескина, с. Ачикулак

М. Владимиров, г. Нефтекумск

Фотопамять: 75-летие районной газеты «Восход»



Май - 1986г. коллектив редакции, во главе с редактором Л.Киселевым и гостями в День печати. Фото из личного архива.

- 1965 - 3283
1966 - 3605
1967 - 4536
1968 - 4955
1969 - 5234
1970 - 7265
1971 - 7880
1972 - 8807(918 подписав)
1973 - 7812
1974 - 8690
1975 - 8759
1976 - 9120 (9235 с подписав)
1977 - 9075
1978 -
1979 - 9419

НАШ КОНКУРС
РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ - КАЖДОМ СЕМЬЕ
НА ЛУЧШЕГО РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ НЕФТЕКУМСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ВОСХОД»

ПОВЕДНИЙ МАЙ 45-ГО «Атайка и титика»

В переводе с ногайского языка на русский, атайка - это дедушка, а титика - бабушка. Мой дедушка Исмаилов Коңербай Аджиму-саевич родился в 1923 году в ауле Биаш.

вырастили детей и дали им образование. Затем сыграли детям свадьбы. Сейчас помогают растить внуков. Преодолев все трудности и невзгоды, они прожили счастливую жизнь.

«Увидел, влюбился, женился». Так и мой атайка. Увидев высокую, стройную ногайку Канитат, влюбился и женился по ногайским обычаям.

Хочу от души хочу поздравить всех ветеранов войны с прошедшим Праздником Победы и пожелать им крепкого здоровья, бодрости духа и мирного неба.

Стоимость подписки: На 1 месяц - 10 рублей; На квартал - 30 рублей

С.К. Аджаметов, директор СПК «Восход»

Мнение О птичьей гриппе

Согласно прогнозу МЧС, вспышки гриппа птиц возможны на большей части РФ в связи с наличием инфекции в местах обитания диких птиц и низким уровнем вакцинации.

Бункер для российского банкира

Президент «Альфа-Банка» Петр Авен строит себе особняк с бронированным бомбоубежищем в Великобритании. Британская пресса сообщает, что в бункере банкир и его семья смогут автономно находиться как минимум в течение месяца.

Живой в могиле

В одной из индийских деревень уже шесть лет пытаются умереть мужчина. Старик, которому исполнилось 103 года, с тех пор как умерла его жена, все время лежит в могиле или пропавшая в ней сорняки. Но смерть к нему так и не приходит. Зато приезжают толпы любопытных.

Пенсия не вырастет

В результате заявленного правительством повышения пенсии, она на самом деле уменьшится. В I квартале этого года размер средней пенсии составил около 24% от средней зарплаты.

«ВЕСТИ Нефтекумья»
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района
Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44, 3-53-42

УРОКИ ФРАНЦУЗСКОГО Пятёрка за Дассена

Он сидел за последней партой по причине своего роста. Непомещающиеся на отведенном пространстве ноги Александры захватывали ещё и часть пола под ноги.

бом полюбовни не реагировал на мои попытки расшевелить в нём тягу к французскому языку. Все педагогические ухищрения разбивались об эту твердыню вдребезги!

Громоздкому Александру было позволено отвечать с места...

Савин начал подымь... Минута ушла на то, чтобы извлечь одну ногу из-под сиденья переносного ящика. Перехитрив, это надо было дождаться и окончания процесса... Трюк со второй ногой оказался менее виртуозным.

Ведущая пятиклассника объявила: «Звучит любимая песня Татьяны Михайловны!» Помню, вздрогнула от неожиданности и двинулась. А мой Савин запел на языке Дассена, краснея от старания и волнения.

Шеф-редактор Л.И. Киселёв
Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.
Цена в розницу договорная
Отпечатано в ОАО «Шаповская типография»